
 
 

Concept Notulen Algemene Ledenvergadering 
Heemkundekring ”Den Beerschen Aard” 

26 februari 2024. 
 

Algemene ledenvergadering 26 februari 2024. Aanwezig: 63 leden. 
Afwezig met bericht: mevr. A. van Vroenhoven, mevr. Smulders, mevr. van Kollenburg en 
dhr. en mevr. Pladdet. 
 
Agenda: 

1) Welkom door de voorzitter. 
2) Moment van herdenking voor de overleden leden in 2023. 
3) Notulen van 6 februari 2023 zijn akkoord en bij dezen vastgesteld. 
4) Mededelingen door de voorzitter: 

* 2023 was een goed heemkundejaar (7de lustrum) met als extra een bezoek aan het 
Openluchtmuseum in Arnhem en een BBQ  voor alle vrijwilligers.  
* Project “Oude Toren”: de restauratie van de toren is inmiddels afgerond. Het 
gebied rondom de toren wordt komende maanden opnieuw ingericht met veel 
aandacht voor flora en fauna. Op 20 mei (2de Pinksterdag) wordt de Middeleeuwse 
Torendag georganiseerd. De Oude Toren en de Toren in Oostelbeers zijn die dag 
opengesteld. 
* De website is en wordt komende tijd verder geactualiseerd.  
* Het Erfgoedplatform Oirschot: Bert is een van de vertegenwoordigers in dit 
platform vanuit De Beerzen. Vanuit het Erfgoedplatform is het project QR codes 
opgestart. Op de monumenten in Oirschot en De Beerzen zijn QR-codes geplaatst, 
scan deze met uw mobiel en informatie over het monument  is direct voorhanden.  
* In het 2e weekend van september staat het Erfgoedweekeinde gepland. 
* Een oprecht woord van dank voor alle vrijwilligers, zonder hen géén 
Heemkundekring. 

5) Presentatie financieel overzicht door Hans Vennix.  
Verslag door de kascommissie t.w. Guus Staps en Jos van Es. Alles keurig in orde. 
Guus Staps treedt af, dank voor je medewerking. Monique van Erve is benoemd in de 
kascommissie. 



In 2024 komt géén contributieverhoging. Binnenkort wordt de contributie 
afgeschreven bij degenen die een machtiging hebben ondertekend. De overige leden 
worden verzocht in maart de contributie te betalen. 
De leden zijn akkoord, de jaarrekening 2023 is vastgesteld. 
 

6) Presentatie van activiteiten in 2023 door Guus Staps, een mooi overzicht van de vele 
werkzaamheden van de werkgroepen CHI en Land en de georganiseerde activiteiten 
in 2023.  

7) Presentatie door werkgroep Archivering, Digitalisering en Beheer (ADB):  
Joke van Ham geeft een fraai overzicht van de vele activiteiten van de werkgroep 
ADB en over de inrichting en organisatie van het archief op De Schelft.  
NB De Schelft is op woensdagmiddag van 13.30 uur tot 16.30 uur geopend, u bent 
van harte welkom.  
Cees van der Heijden vertelt aansluitend over de geactualiseerde website 
(www.denbeerschenaard.nl), over het programma “Memorix Major” en de 
participatie in Brabant Cloud.  

8) Samenstelling bestuur: 
Bert van Essen, voorzitter.  
Hans Vennix, penningmeester. 
Marie Louise Boxelaar, secretaris en toegevoegd aan werkgroep CHI.  
Jan Hems, lid en actief bij werkgroep “Land”.  
Cees van der Heijden lid en actief bij werkgroepen ADB en redactie.   
Stephan van Helvoort lid en verzorgt evenementen en activiteiten. 
Mark Timmermans is om persoonlijke redenen afgetreden als bestuurslid. Hij krijgt 
bloemen en een applaus van de leden als dank voor de zeer gewaardeerde inzet. 
Aftredend en herkiesbaar tot ALV februari 2025: Marie Louise Boxelaar. 
De leden zijn hiermee akkoord. 

9)  Rondvraag: 
  * Rikie Hems vraagt om de data van wandelingen en fietstocht in het vervolg ook in 
de “Huis aan Huis” te publiceren, waarvan akte. 
  * Jose Verhagen hoopt dat de excursies niet meer in de zomer worden gepland.  

In 2024 is  de kleine excursie op 20 april naar het Van Goghmuseum in Nuenen en 
op zaterdag 21 september naar Tiengemeten. Niet meer in de zomer. 
   * Frans Zonneveld: heeft veel informatie over emigranten in het begin van de 20ste 
eeuw verzameld en doorgestuurd aan de Heemkundekring. Hij ziet daar graag een 
publicatie over. E.e.a. is eerder gepubliceerd in “De Berse”, wij nemen hierover 
contact op met Frans Zonneveld.  

 
Huldiging: 
Bert vraagt mevrouw Ineke Strouken naar voren samen met Jos van Gils. 
Ineke is regiocoördinator voor het Brabants Heem van de regio Kempenland en mag 
in deze functie Jos huldigen met de zilveren draaginsigne van het Brabants heem. Zij 
overhandigt Jos daarnaast een getuigschrift met daarin de vermelding van de vele 
verdiensten van Jos voor onze Heemkundekring 
Jos is sinds de oprichting al actief voor onze Heemkundekring. Hij is een kenner van 
het Beerse erfgoed en heeft daar vele fraaie artikelen over geschreven. Naast zijn 
activiteiten in de redactiecommissie is hij ook, tot op de dag van vandaag, een actief 



lid van de werkgroep ADB.  Door de overige werkgroepleden wordt Jos geroemd: ”hij 
is onze mentor, wat we ook vragen aan Jos, hij weet waar alles te vinden is”. 
Met bloemen wordt Jos hartelijk gefeliciteerd door zijn familie, de bestuursleden en 
leden met deze zeer verdiende onderscheiding. 
 

               
Lezing: 
               Vorig jaar was het een eeuw geleden dat het Wilhelminakanaal werd geopend.  
              Het Wilhelminakanaal is na 100 jaar nog nadrukkelijk aanwezig in onze omgeving. 
               Arthur de Vries en Han Smits (beide (ex) bestuursleden van Heemkundekring 
             “De Heerlijkheid Oirschot”, verzorgden deze lezing over de geschiedenis van het 
             Wilhelminakanaal, de bruggen, de gevolgen voor handel en verkeer en het verhaal  
             van de Tweede Wereldoorlog. 
 
 
 
      


